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त्रिकोणमितीय फलनों के  मान

साधित उदाहरण

1.  का मान ज्ञात कीजिये।

वीडियो उत्तर देखें

sin 10∘

cos 80∘

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_LwSuTmzOFUo0


2. यदि  है, जहाँ  तथा  न्यून

कोण है, तो  का मान क्या होगा ?

वीडियो उत्तर देखें

tan 2θ = cot(θ + 6∘ ) 2θ (θ + 6∘ )

θ

3.  का मान बताएं ।

वीडियो उत्तर देखें

4 tan2 45∘ − cos ec
230∘ + cot2 60∘

4.  का

संख्यात्मक मान क्या होगा ?

वीडियो उत्तर देखें

cot 18∘(cot 72∘ cos2 22∘ + )
1

tan 72∘ sec2 68∘

https://dl.doubtnut.com/l/_BAuB7BuLYoVG
https://dl.doubtnut.com/l/_ULyj5QMVNOGp
https://dl.doubtnut.com/l/_bfK29q8kcm5D
https://dl.doubtnut.com/l/_rYULBszKuWoa


अभ्यास प्रश्न

5.  का मान क्या होगा ?

वीडियो उत्तर देखें

1 + tan 75∘

1 − tan 75∘

6. यदि  और 

तब  का मान क्या होगा ?

वीडियो उत्तर देखें

2 sin2
x + cos2 45∘ = tan 45∘ 0∘ ≤ x ≤ 90∘

tan x

1.  का मान हैsin 382 ∘
1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_rYULBszKuWoa
https://dl.doubtnut.com/l/_nB7d7Rt22l5V
https://dl.doubtnut.com/l/_OMG6qMsUF9Ow


A. 

B. 

C. 

D. इनमे से कोई नहीं

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

√2 − 1/2√2

√2 + 1/2√2

1 − √2/2√2

2. 

का मान बराबर है

A. 2 से कम

B. 2 से अधिक

cot2 30∘ + 3 sin2 60∘ − 2 cos ec
260∘ − tan2 30∘4

3

3

4

https://dl.doubtnut.com/l/_OMG6qMsUF9Ow
https://dl.doubtnut.com/l/_d8i32xatm32B


C. 2 या 2 से कम

D. 2 या 2 से अधिक

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

3.  का मान होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

sin 1875∘

√3 + 1

2√2

√3 − 1

2√2

2√2

√3 − 1

2√2

√3 + 1

https://dl.doubtnut.com/l/_d8i32xatm32B
https://dl.doubtnut.com/l/_iZLTY3GFhpia


Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

4.  का मान होगा

A. 3

B. 

C. 2

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

tan( − 1560∘ )

√3

√2

https://dl.doubtnut.com/l/_iZLTY3GFhpia
https://dl.doubtnut.com/l/_Qzv1QsQXTlyZ


5.  का मान है

A. 

B. 

C. 

D. इनमे से कोई नहीं

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

cos( − 225∘ )sin 135∘ cot 120∘

tan 315∘ sec 750∘

1

4

−
1

4

1

4√3

6.  का मान है

A. 

cos 225∘ − sin 210∘

1 − √2

2

https://dl.doubtnut.com/l/_m1p2MAH9FFP4
https://dl.doubtnut.com/l/_3H5weFu88dkL


B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

(√3 + 2)

4

√3 − 2
2

√3 − 2
4

7. 

का मान है

A. 0

B. 1

C. 2

tan 315∘ sec 900∘ + cot( − 495∘ ) × cos ec( − 450∘ )

https://dl.doubtnut.com/l/_3H5weFu88dkL
https://dl.doubtnut.com/l/_pDUf2HB7roUo


D. इनमे से कोई नहीं

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

8.  का मान बराबर है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

sin 330∘ × tan 495∘ × cos ec150∘

tan 120∘

1

√3

−
1

√3

√3

−√3

https://dl.doubtnut.com/l/_pDUf2HB7roUo
https://dl.doubtnut.com/l/_tAosQZzVQ61Y


वीडियो उत्तर देखें

9.  का मान, जब , होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

cos A − sin A A =
11π

3

√3

2

1 − √3

2

√3 + 1

2

√3 − 1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_tAosQZzVQ61Y
https://dl.doubtnut.com/l/_c0s57pdshkNk


10. x का मान ज्ञात करो, यदि

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

cos ec(90∘ + θ) + x cos θ × cot(90∘ + θ) = sin(90∘ + θ)

sin θ

tan θ

cos θ

cot θ

11. यदि , तो  का मान होगाsec θ + tan θ > 1 sec θ − tan θ

https://dl.doubtnut.com/l/_MwFtynFBa1c2
https://dl.doubtnut.com/l/_U1MmOdhCs6zb


A. 1 से अधिक

B. 1 से कम

C. शून्य

D. 1 के  बराबर

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

12. यदि , तो x का मान रे डियन में

होगा

A. 

B. 

cos 60∘ − cos 120∘ = sin x
∘

π

3

2π

3

https://dl.doubtnut.com/l/_U1MmOdhCs6zb
https://dl.doubtnut.com/l/_h7MyL2Pd649P


C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

π

2

π

6

13. यदि 

तथा  हो, तब A का मान होगा

A. 

B. 

C. 

D. इनमे से कोई नहीं

tan(A + B − C) = 1, sin(B + C − A) = 1

cos(C + A − B) = 1

67.5∘

22.5∘

45∘

https://dl.doubtnut.com/l/_h7MyL2Pd649P
https://dl.doubtnut.com/l/_f5E8c3fOqokR


Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

14.  का मान होगा

A. 

B. 

C. 

D. इनमे से कोई नहीं

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

tan2 + sin2 × cos2 − cot2π

3

π

3

π

3

π

2

25

48

24
40

25

40

https://dl.doubtnut.com/l/_f5E8c3fOqokR
https://dl.doubtnut.com/l/_C2wA7sHqnbm2


15.  का मान महत्तम होगा, जबकि

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

cos θ + sin θ

θ = 45∘

θ = 30∘

θ = 60∘

θ = 90∘

16.  का मान है

A. 

sin 1920∘

cos 1500∘

1

√3

https://dl.doubtnut.com/l/_lXKIWhMuEWL4
https://dl.doubtnut.com/l/_V8A86lBWvb9q


B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

1

2

√3

1

√2

17.  का मान है

A. 0

B. 1

C. 

D. 

tan 9∘ − tan 63∘ + cot 27∘ − cot 81∘

√3 + 1

3√2

√3 − 1

2√2

https://dl.doubtnut.com/l/_V8A86lBWvb9q
https://dl.doubtnut.com/l/_or5xjosT3M8g


Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

18. व्यंजक  का मान

होगा

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

× ×
tan 135∘

sin 225∘

sin 37∘

cos( − 30∘ )

cos 315∘

cos 53∘

√6 + 2√2

4

2

√3

−
2

√3

1

2

https://dl.doubtnut.com/l/_or5xjosT3M8g
https://dl.doubtnut.com/l/_ZcUZOYROu9lK


https://dl.doubtnut.com/l/_ZcUZOYROu9lK

